

第五届“感动周口”十大人物评选 20位候选人事迹简介

为更好地弘扬真善美，传播正能量，充分发挥先进典型在周口经济社会文化等方面建设中的示范引领作用，进一步推动社会主义核心价值观建设，引导广大干部群众学习、崇尚、争当先进典型，凝聚起在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷的强大精神力量，市委宣传部决定评选表彰第五届“感动周口”十大人物，并组织开展这次网络投票活动。

主题:第五届“感动周口人物”评选

投票时间:2020年11月27日至12月2日

网络投票:请扫描周口晚报微信公

众号二维码及周口手机台二维码，进入第五届“感动周口”十大人物评选专题为候选人投票。

其他事项:

1.本次网络投票属公益活动，投票一律免费。

2.本次评选活动坚持自愿投票原则，严禁任何单位和个人包办投票、指定投给特定候选人等弄虚作假行为。如发现以上行为，可向主办单位举报，电话(兼传真):0394-8269642。

3.本次公众投票统计工作由主办单位有关人员进行统计，同时，聘请有关部门相关人员进行现场监督和指导。



王国辉



李景春



王勇



段雪亚



刘海燕



胡奔奔



孙彩云



王艳峰



党彦龙



刘岩松



黄玉中



邢兴荣



王文涛



余帅



侯一风



马绍领



王永兴



张正江



夏明光



常守振

01 王国辉

王国辉，男，汉族，中共党员，现任沈丘县白集镇田营行政村党支部书记。1996年参军，在武汉服役17年，参加过1998年抗洪、2008年冰灾救灾，先后荣立三等功6次。三年前退伍返回沈丘老家后，带领村民发展大棚蔬菜种植，使近500人因此脱贫，曾被评为全国模范退役军人，2018年被选举为村党支部书记。

得知武汉疫情后，大年三十，他从自己的蔬菜种植基地采摘5吨蔬菜，连夜独自驾车50公里送到正在建设的火神山医院工地。第二天中午返回后，他直接住进蔬菜大棚进行自我隔离，通过手机指挥全村党员干部组成巡逻、排查、宣传、送菜等小分队，在进出路口设卡测量体温，进行车辆消毒，对村里人员进行摸排、分类防控，自费为村民发放口罩4000个，向社会捐2000个。隔离结束后，他带领党员干部日夜坚守防控一线，全村2986人无一人感染。

王国辉能够三次武汉“逆行”并非偶然，他始终以党员、军人的标准要求自己，他以实际行动彰显了一名共产党员的情怀和担当。其事迹先后在中央电视台新闻联播、焦点访谈、《人民日报》、新华社客户端等中央媒体报道后，在全国引起强烈反响。他先后被表彰为“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全国优秀共产党员”“中原好人”“全国模范退役军人”，被全国妇联评为“全国抗疫最美家庭”“河南省最美家庭”“周口市劳动模范”“周口市优秀共产党员”和周口市“创业之星”。

02 李景春

李景春，男，汉族，1965年9月出生，大学学历，中共党员，1983年入伍，1992年服役期满转业参加公安工作。从警28年以来，始终保持党员本色。在新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，他主动向支队领导报告，申请去疫情防控一线督导工作。督导期间，他和督导组其他成员不分昼夜，深入定点治疗医院、集中隔离点、乡镇村室、执勤卡点实地督导疫情防控工作落实情况。他坚持白天实地督导，晚上马不停蹄地收集汇报材料，没有睡过一晚踏实觉。

2月20日，李景春和督导组其他成员先后深入到沈丘高铁站等多地，全面督导检查疫情防控工作。晚上八点多钟，他给妻子打电话说：“我今天有点累了，先休息了。”不曾想，这竟然是夫妻二人的诀别！当晚11时许，李景春同志在驻地突发心肌梗死，经抢救无效不幸牺牲，生命定格在54岁，永远离开了他无比热爱的公安工作和期盼他回家的亲人。

03 王勇

王勇，男，汉族，中共党员，1980年10月生，现任西华县人民检察院办公室副主任。疫情防控期间，王勇多次向西华县红十字会捐款，并发动亲戚朋友踊跃捐款。

王勇2009年被评为西华县道德模范；2017年被评为西华县优秀政协委员；2017年获得道德模范提名；2017年1月被周口市文明办评为优秀志愿者；2017年3月被共青团周口市委评为优

秀青年志愿者；2018年获得西华县“五一劳动奖章”；2018年被河南电视台评为慈善公益公众人物；2018年被西华县委、县政府评为首届“最美西华人”；2011年以来，被市检察院荣记“个人三等功”四次，记“个人嘉奖”一次。

04 段雪亚

守本土、援武汉。在疫情防控主战场上，周口市新冠肺炎医院感染防控专家组副组长段雪亚倾尽全力，战绩非凡。在她的带领下，周口市各县市区迅速建立起卓有成效的感染防控体系，为千万人口的周口市筑起一道可靠的防控墙，实现了全市医护人员零感染。2020年9月8日荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，在北京人民大会堂接受了表彰。

05 刘海燕

刘海燕自参加工作以来，始终坚守在护理第一线。新冠肺炎疫情暴发后，作为共产党员的刘海燕第一时间报名请战，申请到最危险的一线隔离病房去。她视病人如亲人，每天给病人输液、做各项治疗、记录各项身体指标的同时，还与病人谈心、交流，鼓励他们早日战胜病魔。她的事迹被中央和省、市级多家媒体宣传报道，受到了各级党委和政府的高度肯定和人民群众的普遍赞誉。

10 刘岩松

刘岩松同志长期在审计一线默默奉献，先后参与脱贫攻坚、生态环境保护等重大项目审计46次。特别是近两年，5次担任扶贫项目主审，以“精准审计”助力“精准脱贫”，促进资金拨付16亿元，推动政策落实43项。2019年，刘岩松同志在担任商水县扶贫和“一卡通”惠农补贴资金项目主审时，从制定方案到现场调查、获取证据、撰写报告都全程参与，几乎每天都在加班，常常干到凌晨一两点。在持续发高烧的情况下，仍然坚守岗位，2019年6月10日，因脑膜炎医治无效，不幸去世，年仅36岁。

中共河南省委、中共周口市委、中共周口市直机关工委先后追授刘岩松同志“河南省优秀共产党员”“周口市优秀共产党员”“市直机关优秀共产党员”等荣誉称号。他担任主审的多个审计项目获得省审计厅通报表彰，个人多次荣获审计系统“先进个人”等荣誉称号。

11 黄玉中

黄玉中，男，中共党员，1979年参军入伍，1983年光荣退伍，1990年担任沈丘县白集镇白集村党支部书记。30年来，黄玉中退伍不褪色，带领群众脱贫致富，推进美丽乡村建设。

疫情防控期间，他带头捐款2000元，组织群众捐款2万多元。他坚持对五保老人、军烈属进行节日慰问。他被授予市县“优秀共产党员”“模范退役军人”荣誉称号。2020年2月，白集村荣获市“文明村镇”荣誉称号。

12 时兴荣

时兴荣，周口市淮阳区四通镇时庄村党支部书记。他用钉钉子精神俯下身子潜心研究农村问题，他用满腔热情带领全村脱贫致富，他用超前眼光布局时庄未来发展。

08 王艳峰

王艳峰，男，汉族，河南沈丘人，1982年1月出生，2001年12月入伍，党员，本科学历，三级军士长军衔，现系77611部

队90分队火炮技师。入伍19年以来，因工作实绩突出、完成任务出色，先后荣获“全军优秀士官人才奖二等奖”，西藏军区“十大杰出士官标兵”，西藏自治区西藏青年五四奖章，1次荣立“二等功”，3次荣立“三等功”，多次被评为“优秀共产党员”“优秀士兵”“优秀学员”“优秀士官”“优秀士兵”和“装备管理先进个人”。

09 党彦龙

党彦龙，男，汉族，中共党员，1987年11月出生，2005年12月入伍，现任周口市消防救援支队特勤站政治指导员，15载消防生涯，参加各类灭火救援战斗5000余次，成功处置多次重特大灾害事故，营救遇险群众500余人，挽救财产损失数千万元。

荣立个人“三等功”3次；荣获“全国119消防先进个人”“河南青年五四奖章”“河南省青年岗位能手”“河南省人民满意的政法干警”“河南省优秀人民警察”“河南省最美消防员”“最美新乡人”“新乡市道德模范”“周口市道德模范提名奖”“周口市最美青年”等荣誉称号。

13 王文涛

王文涛，周口市川汇区人大代表、民盟盟员、周口市慈善总会众恒公益工作委员会主任、周口市汽车行业流通协会副会长、众恒爱心基金创始人、中原众恒实业有限公司董事长。

他热心公益事业，关注弱势群体。多年来，他累计资助公益活动100多次，捐助物资及款项达200余万元，并先后获得“2018年度、2019年度周口市川汇区优秀人大代表”“2018年度、2019年度优秀盟员”“2018年度周口市十大公益人物”“周口市2019年度公益突出贡献奖”“2020年周口最美青年”等多项荣誉。

疫情防控期间，他累计捐献口罩30000个、医用酒精60万毫升，以及其它防控物资合计60余万元。他用实际行动诠释了一名创业青年敢想、敢干、敢为人先的时代气息，用创新、奉献、担当展现了周口青年的良好精神风貌。

14 余帅

余帅，项城人，生于1962年，项城市杂技艺术学校校长，9岁学艺，11岁跟随父母卖艺维持生计。1975年至1982年，先后到陕西、开封等地杂技团学习深造。1983年，组建“项城市越野杂技马戏团”，跻身于国内外文化演艺市场。

2005年，余帅创办项城市杂技艺术学校。累计投资1.5亿元，先后从一个团发展到八九个团，为社会培养输送演艺人才1500多人，为2000名贫困学生安排就业，真正实现了艺术扶贫，演出遍布世界各地。

疫情防控期间，他向项城教育、文化系统捐款7万多元。2019年，他自筹资金28万元，为家乡重新修缮村室、整修道路3.5公里，添置体育器材，为本村贫困户捐助生活用品等。2009年，“余家杂技”被河南省人民政府命名为“河南省非物质文化遗产”。

15 侯一风

侯一风，男，93岁，年轻时参加过渡江战役、解放西南和西南剿匪，后因伤复发转到郸城教育系统。从上世纪50年代的三、五元到后来的三、五千元，近70年来，侯一风遇到困难群众、贫困师生，或者在报纸上、电视上看到求助信息，他都要捐款捐物。

疫情防控期间，他向项城教育、文化系统捐款7万多元。2019年，他自筹资金28万元，为家乡重新修缮村室、整修道路3.5公里，添置体育器材，为本村贫困户捐助生活用品等。2009年，“余家杂技”被河南省人民政府命名为“河南省非物质文化遗产”。

16 马绍领

马绍领，男，汉族，河南商水县人，1958年12月出生，1978年3月入伍，1979年2月入党，1995年9月转业到周口地区电厂工作。在服役期间，曾参加

1979年对越自卫还击战，1984年收复者阴山点作战，1986年12月至1988年5月坚守老山防御作战，两次荣立二等功。1987年7月，赴北京出席全军英雄模范代表大会，受到邓小平等党和国家领导人亲切接见。

17 王永兴

王永兴，周口市川汇区人大代表、民盟盟员、周口市慈善总会众恒公益工作委员会主任、周口市汽车行业流通协会副会长、众恒爱心基金创始人、中原众恒实业有限公司董事长。

转业后，他积极参加社会公益活动。2020年1月底，他通过慈善协会主动向疫区捐款200元。2月3日上午，在荷花办事处举行的活动中，他再次为疫区捐款300元。2017年6月，他代表川汇区参加周口市“决胜全面小康，让周口更加出彩”微型党课比赛，荣获第一名。2018年8月，他的家庭被川汇区评为“情系国防好家庭”。2019年4月，他被川汇区评为第二届“川汇百星”；2019年8月，他的家庭被周口军分区政治工作处、周口市妇女联合会授予“周口市心系国防最美家庭”荣誉称号；2020年元月，他被周口市评为第七届道德模范；2020年7月，他的家庭被周口市国防动员委员会聘为周口市川汇区国防教育义务宣讲员；2020年7月，周口师范学院机电工程学院为他颁发了“红色文化校外导师”聘书。

18 张正江

张正江，男，63岁，太康县符草楼镇明光集行政村人。2019年7月，王永兴荣获“全国模范退役军人”称号；2018年7月，他荣获“第八届优秀复转军人年度人物提名奖”；2019年10月，他荣登“中国好人榜”；2019年2月，他荣获周口市“优秀履职人大代表”；2019年1月，他荣获周口市“最美扶贫企业家”“优秀共产党员”荣誉称号。他多次被评为周口市“劳动模范”，2020年8月，他荣获“建行杯”创业创新大赛二等奖。

19 夏明光

夏明光，男，汉族，44岁，中共党员，邦杰食品股份公司董事长，周口市人大代表、工商联副主席、周口市慈善总会民营企业家第一分会理事长、周口市劳动模范。

夏明光每年向孤儿院、周口群众捐款数十万元。他发起并创建了“市慈善总会民营企业第一分会”。每年的4月份，公司全体员工在市慈善总会领导下举行“扶贫济困一日捐”活动，此活动受到了慈善总会领导的大力赞扬，“民生报道”对此进行了专题录播。

他先后被上级评为“优秀企业经理”“先进个人”“慈善事业先进工作者”“周口市十大慈善使者”“优秀共产党员”“周口市劳动模范”“周口市年度经济人物”等荣誉称号。

2020年春节，国内突发新冠肺炎疫情，他带领的团队累计出动车辆162车次，累计出动人员856人次，累计捐款、物(邦杰牛肉、清真肠)价值约400万元。他在抗疫工作中的突出表现和辛勤付出得到了各级党委和各级政府的认可，并收到了周口市委和市长的感谢信。

20 常守振

驻村以来，常守振将扶贫当做自己“心中的长征”，用青春和实干点亮初心，带领乡亲“拔穷根”。

疫情防控期间，他协调爱心企业为卡点送去防护口罩、消毒酒精等价值2万元的急需防护物资。邀请市农业专家，通过农村大喇叭